Differentiaalilaskenta. LT 10.12.2004

. a) Osoita, ettd jos A; C I on avoin kaikilla ¢ € I niin UL 4; on avoin.

Tutki, onko véite voimassa, jos yhdiste korvataan leikkauksella
b) Oletetaan, ettd A on normiavaruuden £ kompakti osajoukko ja etti
f: A — F jatkuva. Osoita, ettd f(A) on kompakti

a) Olkoon f: R™ — R kuvaus

flo) = —2

L[]l
missd « > 0. Milld a:mn arvoilla f on differentioituva pisteessd 0 ?
b) Osoita, ettéd funktiot
f: R} RY flz) = (2}, 22 + 3, 21, 3T123)
9: R = R g(y) = (sinyz, ya cos(y: + y2))
ovat jatkuvasti differentioituvia.
Olkoon h = go f. M&arai derivaatta Dh(0)
Osoita, ettd yhtdloryhmasta
z1 + 4sin(zaxs) + 24 = 2
2cos(z1 + 1) — (w2 +5)% + 23 + 24 = 3.

voidaan ratkaista z; ja z4 argumenttien z; ja z, funktiona, z; =
$1(x1,%2), T4 = P2(x1,72) jossain pisteen (—1,—5,0, 1) ympéristossi.

Olkoon ¢ = (¢, ¢ho). Midria gg(_l,gs), §=1,2
Olkoon a € R™ siten, ettd a; > 0 kaikilla J ja olkoon b € R. Mairia

kuvauksen f : R™ — R siten, ettd f (z) = {(a,z) — b. ddriarvot joukossa
(pinnalla) S'= {z € R"| ¥, 2=2 2;>0, j=1,..,n}

Maérda pinnan
2z7 + 3z = (3 + 1), z # (0,0,-1)

tangenttitason ja normaalisuoran yhtdlot pisteessd Tg € 5. Missa pis-
teessd normaalisuora on vektorin (0,6,1) suuntainen ?. Miki on tan.
genttitason yhtilo ko. pisteessa ?.



